

# 元宵节晚上没有雨

快报讯(记者 刘峻) 大雪还在持续,天气却十分温暖,即使在清晨也不会感觉太冷。根据最新的预报显示,元宵节当天雨止,市民出行不受影响。

从最新的气象资料分析来看,这个双休日,南京市不会出现明显的冷空气活动,气温将继续停留在

“高位”,天气相对比较暖和。只是星期天可能会有一次弱降水过程,气温稍有回落。这场弱降水可以缓解干燥的天气,驱赶一下持续的雾天,起到净化空气的作用。9日就是元宵节,气象台预计星期天的弱降水不会对元宵赏灯造成影响,当天雨水渐渐

停止,晚上不会下雨。根据预报显示,今天多云,今晨局部有雾,今晨最低温度6~7℃,今天最高温度13~14℃;明天多云转阴有时有小雨,最低温度7℃左右,最高温度12℃~13℃;后天阴有时有小雨并渐止转阴到多云,最低温度6~7℃,最高温度11℃~12℃。

## 好消息

# 快车道晚上有望免费停车

但车主必须在规定时间前将车开走,否则拖车罚款

违停车三次才处罚,但对于车主来说,怎么才能知道自己停车是不是属于“免罚”?昨天,记者从南京交管局获悉,经过多方研究,交管部门决定采取全部张贴违停罚单的方式提醒驾车人员,但在处罚时,前两次违停记录不予处罚。

要包括龙蟠中路、龙蟠路、江东北路、建宁路、中央北路、新模范马路、模范中路、312国道、草场门大街、水西门大街、集庆门大街、红山路等13条路段,对于白下路等单行线的公交专用道,则不允许借道。

## 快车道夜间免费停车还在调研

只要违停就会收到“罚单”

“违停前两次免于处罚并进行友情告知,从第三次开始处罚。”昨天,南京交管局秩序科科长毕衍蒙告诉记者,经过详细的调研,多方考虑,决定采取一律张贴违停罚单的方式。

“符合条件的快车道在夜间错时停车,在国外很普遍。但要在南京实施,有一定难度,目前,调研工作还在进行中,近期有望推出首批试点路段!”据交管部门有关负责人介绍,白天快车道大多很繁忙,随便停车不仅违反交通法规规定,也容易造成拥堵及事故,因此,在白天,主次干道都是严禁停车的。但到了晚间,不少路段车少人稀,具备一定的停车条件,在这些路段,交管部门审核后,将对附近居民开放,允许其免费停车,但会对这样的免费停车增加苛刻的时间条件,“车主必须在规定的时间内将车子开走!”

具体的操作是这样,对于违停车辆,不管是第几次,执勤交警发现后,一律张贴违停罚单,这个罚单的准确表述应该是“违法停车告知单”。当该车下次违法停车时,执勤交警还是继续张贴违停罚单。但交管部门在将这些违停车辆的信息和照片上传录入处罚系统后,电脑将自动进行筛选,对同一车辆前两次违停信息予以单独标注,但不予处罚。这样,既提醒和告知了驾车人员违停车辆的信息,又符合该措施的规定。

交管部门表示,在具体操作时,警方不会在这些路段施划车位,但会在旁边竖立告示牌,告知夜间免费停车的具体时段。对于超出时段后还停在原地的车辆,交警除按照违停对车主进行处罚外,还将对违停车辆实施强制拖车。同时,对于经常出现违停车辆超时的路段,交管部门研究后将取消这些免费路段停车资格。

举个例子,如果市民吴先生的车辆在年检时,经查询,共有5条违法停车的信息。按照此前的规定,吴先生就必须缴纳5笔违停处罚罚款。但从3月1日起,吴先生只需要缴纳3笔即可。但警方强调说,这两次“免罚”的违停,必须是在非主次干道上。

据悉,目前辖区交警大队正在对有条件的路段进行摸底调查,调查完毕后,首批试点路段就会推出。

此外,交管部门提醒说,早晚高峰之外的时间,私家车主可以在双向行驶路段上的公交专用道上通行,这些路段主

快报记者 田雪亭

# 元宵节最不适宜看灯

原因:天气虽好就是人太多太多  
提醒:灯会延续到三月,哪天看灯都一样

夫子庙秦淮风光带管委昨天对外发布“2009年中国南京夫子庙-秦淮风光带国际灯会”观灯指数,由于客流量将迅速上升,正月十五观灯指数只有1颗星,很不适宜观灯。秦淮区委宣传部负责人以及南京交警三大队相关负责人均表示,不必都挤在元宵节晚上观灯,希望南京市民将观灯空间留给外地人。



## 正月十五很不适宜观灯

夫子庙秦淮风光带管委副主任还建军昨天在发布观灯指数时说,正月十三和十四的观灯指数为3颗星,较适宜观灯。而正月十五为1颗星,很不适宜观灯。

观灯指数主要是依据气温高低、有无雨雪以及风力大小等因素确定的,其中5颗星是非常适宜观灯,4颗星是适宜观灯,1颗星是很不适宜观灯。另外,其中最主要的参考指标还是客流量。如20万人以下为适宜,20万~30万人为比较适宜,30万人以上为不太适宜,而40万人以上为很不适宜。

还建军说,今年正月十五的天气预计非常适宜观灯,但是按照往年的经验,每年正月十五的观灯客流量都在40万人次以上,由于客流量太大,将不适宜观灯,尤其是老人和孩子,千万不要挤在这一天的晚上观灯。另外,

正月十五这一天的下午,夫子庙的所有灯市必须撤离,所以市民只能看到灯展和灯景,买不到花灯。还建军说,他们希望市民和外地游客错时观灯、安全观灯。也就是说,除了正月十五这一天,哪天都适宜观灯,除非老天下大雪或下大雨、刮大风。

## 4000警力将夫子庙分两半

每年正月十三到十五是观灯的高峰期,而晚上6点到10点又是客流的高潮时段,为防止出现客流交汇打旋和踩踏事件,南京市公安局将组织公安消防武警警官学院学员等诸多警种,每天投入4000余名警力开展保安工作。根据近年来元宵节观灯人数和采取的措施看,元宵节前后,特别是正月十五晚上,警方将采取非常保安措施。届时,中心景区要进行单向行走和分片管理,具体的办法是在大成殿和秦淮河之间用警力搭起人墙,人墙的

走向从贡院街的麦当劳门口至西牌坊。因此想要观看秦淮河灯景的游客必须先设计好行走的路线,即从东牌坊进入贡院街。而欣赏完秦淮河灯景的游客,如果还想到大成殿观灯,必须重新绕道,从美食街—平江府路—贡院西街进入。

另外,从下午两点起,警方将对夫子庙的核心区域的平江府路、东牌坊、贡院街、大石坝街、瞻园路实行交通管制,即禁止机动车入内,同时开展道路清障工作。从晚上7点到10点,所有车辆在通过中华路等夫子庙外围道路时都必须绕道通行。

## 灯会将延续到三月

秦淮区公安分局副局长冯苏接受采访时说,希望通过快报告诉市民,最近几年的元宵节晚上的客流都在40万人以上,而夫子庙中心景区的面积只有两个足球场大小,所以对于老弱和孩子

来说绝对不安全,玩得也不尽兴。再说灯会整体要延续到三月份,每天的灯景并没有任何的差别。如果非要来观灯,必须照顾老人和孩子,不要走散了,不要在人群中弯腰拾物系扎鞋带。冯苏最后恳请游客主动支持、积极配合现场值班民警的引导和指挥,依次排队进入,文明有序观灯。秦淮消防大队的相关负责人表示,如果遇到紧急情况,除了公安和现场管理人员外,他们将出动4辆消防车和两艘消防艇以及相应的消防人员。

另据了解,从下午两点起,警方将对夫子庙的核心区域的平江府路、东牌坊、贡院街、大石坝街、瞻园路实行交通管制,即禁止机动车入内,同时开展道路清障工作。从晚上7点到10点,所有车辆在通过中华路等夫子庙外围道路时都必须绕道通行。

通讯员 谢江平 快报记者 夏天



## 打游击

昨天,手提各种气球的“游击队员”们在小巷子向外张望,准备随时“撤离”。在南京夫子庙花灯市场,活跃着一支由小商小贩组成的“游击队”,他们主要兜售冰糖葫芦、充气气球等商品,由于没有获得合法销售的摊位,采取的是“你来我跑,你停我看”的战术,只要其中有一人见到城管过来检查,立马大声高喊着“不卖咯,回家了”。

快报记者 洪波 摄

# 数十条公交线将临时调整

快报讯(通讯员 卜照雪 记者 鲍铭东)记者从公交部门获悉,针对元宵节观灯的客流,公交部门计划增车200辆,并储备120辆运力,公交将根据客流变化,采用3套应急预案,确保客流及时疏散。

据介绍,正月十三、十四、十六至十八这5天交管部门基本上不会采取管制措施,正月十五当天,遇大客流紧急时段,交管部门会采取相应措施,公交也同步进行调整。

其中,太平南路至夫子庙运行的公交线路有5条,遇大客流时:第一步,1路、31路南京站开往夫子庙方向,杨公井下客空车进入夫子庙带客,30路至白下路下客,游2线杨公井上下客,白下路、夫

子庙站不停靠,至金沙井恢复停靠。第二步1路、15路大行宫下客,空车进入夫子庙带客。

建康路经过夫子庙运行的公交线路有9条,遇大客流时:第一步,4路、7路、40路在升州路上的三山街站上下客,夫子庙、大中桥不停靠,至大光路恢复停靠。62路三山街站下客,夫子庙不再停靠。44路、304路、301路等线路临时绕道。第二步:经过建康路的公交线路一律改由白下路行驶,同时部分线路开通临时区间车。

长乐路经夫子庙地区运行的线路13条,遇大客流时:第一步,14、46、63、81、88、87、23、305、103路等线路自殷高巷或中华门内上下

客(46路内桥上上下客),长乐路、琵琶巷站不停靠。15路改走白下路、龙蟠南路。101、102、106路中华门内下客。第二步63路抽调部分车辆区间运行。第三步凡经过长乐路的公交车上下行全部改为由军师巷、马道街、江宁路绕行。

中华路经过夫子庙地区运行的线路有7条,遇大客流时:7条线路自内桥上上下客,中华路上的三山街、长乐路站暂不停靠,至中华门内恢复停靠(游2、游4至金沙井上下客)。

东水关公园码头预计大量游客聚集,城东干道局部封闭,遇大客流时:47路、58路、60路、87路、104路、305路、98路等线路都将进行调整。

# 苏果数千种商品让利销售 元宵价格普遍下降

2009年一触即发的“超市大战”,可能会在元宵节提前“预演”。

昨天,笔者从苏果总部获悉,今年元宵节苏果所有大中型门店将集体联动,共筛选了以元宵为主打的数千种商品进行让利促销,平均让利幅度达20%上下,最高的达到50%。

## 精选数千种商品实惠促销

据苏果相关负责人介绍,为保证元宵节的供货,苏果首先从货源入手,从全国各地调集了30000多个品种的商品,近10亿元的商品将全部投入元宵节和情人节市场,并早已全部到位。

2月4日-2月24日,苏果200多家门店集体联动,大打“价格牌”,将有数千种商品以惊爆价、特价和买赠等方式“轰炸”节日市场。部分内衣、

鞋帽、干货及食品,降价幅度均在30%左右。

作为元宵节市场不变的主角,苏果引进各色汤圆品种多达七八十种,不仅保证品种齐全,满足消费者的各种需求,同时对价格也做了下调。笔者看到包括三全、思念、湾仔等各大品牌在内的汤圆促销降幅从5%到20%不等。180g经济装的安井宁波风味汤圆仅售2元/袋,200g湾仔汤圆仅售1.8元/袋。

由于价格惊爆且品种齐全,最近几天苏果各店都迎来了元宵出货高峰,销售量逐日提升,预计苏果整个节日期间能卖出40万公斤的元宵。

情人节促销提前筹备到位 为了给消费者带去更多的物美价廉的商品,苏果已从商品调整和价格优惠方面上大

做文章,对百货类商品大范围、大力度地降价促销。

笔者从苏果清凉门购物中心了解到,堡狮龙、美特斯邦威、百世吉、班尼路、七匹狼、与狼共舞等品牌的冬装全部打五折以上,最高降幅达到50%。情人节前后,宝庆金箔玫瑰仅售228元/朵,且购买消费钻饰满4699元即赠金箔玫瑰一朵。

“苏果此次针对百货降价幅度非常罕见,基本上维持在30%以上的降幅,最高可达50%。”苏果相关负责人介绍说。

业内人士分析,苏果罕见的促销力度,有可能掀起新一轮的“超市大战”。此举体现了民族企业敢于接受挑战、逆市而上的豪迈气魄,同时也让消费者在超市企业寻求走出寒冬的过程中得到更多实惠。